7. trida — Treni a tlak
Tlak a priklady

a jeho piepisu do tzv. ,,kouzelného trojuhelniku*

“ulm

Pro vypoéty budeme vychazet ze vztah |p =

Priklad 1: Jakym tlakem pusobi na stil ucebnice s rozméry 29 cm krat 20 cm o hmotnosti 0,2 kg?
S=a.b=29.20=580cm’ =0,058m’
m=02kg.. F=02.10=2N

p=7?[Pa]
F
p= S
2
P= 0,058
p =345 Pa

Ucebnice piisobi na stul tlakem 34,5 Pa.

Piiklad 2: Jakym tlakem ptsobi na podlahu muz o hmotnosti 80 kg, kdyZ plocha jeho podrazek je
0,04 m*?

S =0,04n
m=80kg.. F=80.10=800N
p=7[Pa]
_F
P=3
_ 800
"~ 0,04
p=20000 Pa
p =20 kPa

Muz pusobi na podlahu tlakem 20 kPa.

Piiklad 3: Lodni plachta ma obsah 6 m”. Vitr na ni pisobi tlakem 200 Pa. Jakou silou tla&i vitr lod™?

S=6m

p =200 Pa
F=2?[N]
F=p-S§
F= 200 -6
F=1200Pa

Vitr tlaci lod’ silou 1 200 Pa.

Piiklad 4: Lyzat s vystroji ma hmotnost 85 kg. Kazda jeho lyze je Sirokd 10 cm a dlouha 210 cm.
Jakym tlakem pusobi lyzaf na snih?

jedna lyze ... S; = 10. 210 = 2 100 cm’

dvélyze..S=2.8,=2.2100=4200cm’ =042 m’

m=85kg.. F=85.10=850N

p=7?[Pa]
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F
=

850
P= 042
p=2024Pa

Lyzar piisobi na snih tlakem 2 024 Pa.
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